胡金露荣获全国人力资源社会保障系统优质服务先进个人扎根基层24年他究竟是个怎样的人?



记者 王靖宁

近日,全国人力资源社会保障系统2017-2019年度优质服务窗口和优质服务个人评选结果出炉,我市社会保险事业管理局副局长胡金露成为金华市唯一获评,优质服务个人,的社保人,也是我市历年来荣获该奖项的第一人。

1971年出生的胡金露自 1995年进入我市社保系统以来,已在社保战线上奋斗了24年。24年来,胡金露始终走在为百姓解忧、为企业解愁、为社会增福的路上,虽没有惊天动地的非凡壮举和感天动地的传奇事迹,却让每一个熟识他的人交口称赞。那么,您是否也有些好奇胡金露究竟是个怎样的人?他就是

业务改革中的一颗 螺丝钉

1995年的夏天,胡金露走进社保 处当起了一名普通科员,办公室里只有 一桌一椅一部电话机,外加一个计算 神器 算盘。没有电脑没有智能 手机 ,从参保登记、基础台账、基金收缴 拨付、填制报表 ,所有的业务都得手工 操作 ,琐碎且杂 ,成了胡金露对这份工 作的第一印象。

1999年,我市拉开了扩大社会养 老保险覆盖面的序幕,为了能在有限 的时间充分宣讲政策 更多地发动各 类人员参保,每天上班乘坐城乡公交 往返各个乡镇,下班回单位录入参保 人员信息,成了胡金露的新日常。那 时候通讯手段还不发达,大家对养老 保险政策大都一知半解,甚至有人还 觉得是社会保险没有钱,才让他们缴 费为国有、集体企业退休人员发养老 金。胡金露回忆道 2000年4月 某企 业员工因缴纳养老保险问题停工停 产 ,得知该情况赶往企业后 ,本想做宣 传解释的他却被一群企业员工团团围 住,并扣住随行而来的税务部门征缴 车辆,关闭企业大门,一个劲地要求退 保,当时真是解释了一整个上午,最 终在企业法人代表的配合下,这些工 人才慢慢散去。也是从那个时候开 始,一定要让百姓更多地了解社保政 策,便利百姓办理社保业务这个念头, 在胡金露心里悄悄扎了根,也成了他 在工作中的最大目标。

2006年,埋藏在胡金露心里多年的想法终于萌了芽,永康市社会保险服务网正式上线。有了它,企业足不出户就可以完成参保工作,踏出了社保信息化建设的第一步。

而为了让百姓们更加深入了解到 社会养老保险政策 享受社会养老待遇, 2011年起 胡金露又马不停蹄地投入到 包括221号补缴战、失地转社保攻坚战、 外来务工人员补缴攻坚战在内的三大 战役 中。每一场攻坚战 场面宏大 人 潮如流 参保人员在了解到社会养老保 险政策后 都争先恐后办理补缴。

2017年,社会保险事业管理局成立后,负责老农保遗留问题限期清零工作,以及每年城乡居民基本医疗保险和大病保险征缴常规工作的胡金露自觉身上的担子又重了不少。为了不影响工作,因意外骨折的他在医院打上石膏后,拄着拐杖就回到了单位正常参与工作,保证我市率先高质量完成大病选缴工作。

如今 随着 最多跑一次 无证明城市 改革的深入 ,胡金露本着 三不提交 八统一 的原则 ,又亲自参与梳理审定社保51 项改革事项 ,积极推动 永康掌上人社 公众号应用上线 ,真正方便了百姓办理社保业务 ,打通了我市社保服务的 最后一公里。

群众同行心中的 活字典

工作24年以来 除了业绩突出 务实创新 胡金露还是我市大爷大妈、别工兄弟等众多参保人员的 贴心 表现在每个社保企业微信群、QQ 群里都有他的身影 ,大家有何问题都会在第一时间给予解答 ,表现在为了更好地梳理社保新政策 精心宣传 ,表现在为了更好地梳理社保新政策 精心宣传 ,表现在为了更好地梳理社保新政策 精在是于听近百名群众的咨询电话 ,表现在天下班乘坐公交车 ,只为深入百些 ,所近百名群众的咨询电话 ,表现在下听们对社保业务办理还有哪些好的建议 ;表现在外出散步时常常被熟人拉住 就地就能开个小型社保政策宣讲会

群众 贴心人 这一标签的背后 是 胡金露一心为民、无私奉献精神的体 现,也反映了他对于各类社保政策的熟悉程度。如果你来到他的办公室,不妨打开他的文件柜看看,几十本整齐摆放的工作日记、社保政策用书和社保问题案例解析,一定让你为之惊叹。这背后,是胡金露遇到新政策、复杂业务难题不剖析透彻、不解决彻底绝不罢休的韧劲,是24年如一日的坚持不懈。值得一提的是,胡金露这一身随时随地都能对新老社保政策如数家珍的业务本领,就连附近县市的同行都十分联系胡同行们遇到什么社保难题,还会联系胡金露寻求指导、帮助,更有甚者亲切地称呼他为社保政策活字典。

要说这 活字典 ,可真不是浪得虚名。2018年,我市供销社数名职工因无法享受企业改制相关待遇特意来到社保服务大厅咨询,针对此类特殊情况,窗口办事人员一时也无法给予解答。胡金露了解该情况后,主动分析起原企业的改制政策、操作方式,并与市供销总社协商后,及时地在各供销社会计凭证里查到这些职工领取安置费的原始资料,成功解决了他们的改制身份,温暖了退休职工的心,也收获了企业领导的好评。

24年里,不管是一颗 螺丝钉 ,还是一本 活字典 ,亦或是一名群众的贴心人 ,都见证着胡金露在我市社保事业发展中发挥着必不可少的青春年华,也给予了他身为社保人满满的成就感、自豪感。谈及未来,胡金露仍干劲十足,他希望能用自己的一份微薄之力,为社保这艘航母保驾护航,助其乘风破浪、扬帆远航,共同创造社会保险事业更加美好的明天!



地址:永康农贸城(东城·大塘王)